口頭質詢

梁孫旭議員

博企社會責任如何更好帶動就業及中小企發展

在各方的努力下,本澳經濟逐漸復甦,但與此同時,居民和旅客消費模式出現轉變,經濟發展出現不平衡,不少企業經營困難,即使政府及各界已各出奇招提振社區經濟,但民生區人流量仍未如理想。而就博企推出免費小食、飲品作為宣傳的手法,社會對此意見不一,有人認為有關做法拉低了社區客源,影響中小企經營,但亦有人認為有關做法能吸引旅客來澳,總體旅客的增加,某程度能帶旺中小企發展。但無論如何,如果能夠借助博企發展的同時能帶動本澳整體經濟,特別讓中小企受惠,這相信能大大發揮博企的社會責任和經濟效益。

據了解,現時博企會為客人開設會員卡,會員可憑積分在旗下的商戶內換領餐券和不同的禮品等。此外,博企所舉辦的體育和演藝盛事,不少會向觀眾派發優惠卷,但使用的地方同樣集中在旗下商戶。為帶動社區經濟,本人建議政府與博企磋商,讓會員的積分福利和所派發的優惠卷,擴大使用範圍至社區的飲食、零售、娛樂、服務等商戶,並透過加強宣傳,提高社區吸引力,進一步深化"以大帶小"的合作形式,尤其近期政府已經選址一幅可以容納5萬至8萬人的土地用作戶外表演場所,並表明每月都會舉辦兩場國際體育盛事,如果能考慮有關建議,相信有助激活社區活力,改善中小企的營商環境。

在就業方面,面對博企新一輪的發展計劃,當中存在大量的職業發展機遇,經過政府和博企的努力,推出就業專項計劃,讓本地居民能夠以"先入職、後培訓"方式入職,但相關崗位主要圍繞在酒店、餐飲、保安等領域,期望未來能夠進一步開拓更多好的工種和具前景的職位予本地人,以優化本地的就業環境和提升本地中高層的比例。

為此,本人提出以下質詢:

一、為引客入區,優化本地中小企的營商環境,當局能否推動博企

所推出的會員積分福利、優惠卷等可到社區使用,以支持中小企發展?

- 二、現時博企的就業狀況如何?在優化職業發展,提升從業員的保障 和福利水平,推動中高層本地化等方面的工作成效如何?
- 三、《幸運博彩經營批給合同》生效已超過一年半的時間,根據新《博彩法》列明承批公司需要承擔包括支持中小企業和產業多元發展;確保僱員權益和職業發展;聘用殘疾或復康人士;支持公益以及各種教育、科研、環保、文化及體育等活動。請問有關執行情況如何?現時具體開展了什麼內容,能否詳細作出介紹?